

# 品德教育故事

- 一、 故事名稱：  
創意魔法大賽
- 二、 適用階段：  
■國民小學中年級
- 三、 主題：  
■公平正義、■誠實信用
- 四、 故事內容：

巫仙國小一年一度的創意魔法大賽即將開始，小蕾非常的興奮，今年他五年級了，終於有資格參賽了。他不停地翻閱魔法教學書；反覆的發明咒語；不斷擦拭魔法棒，全都是為了想在創意魔法大賽中，得到優勝，因為優勝的人，就可以到忍者國小去學習忍術，這可是他夢寐以求的事。

經過了102次的失敗，小蕾終於成功的發明了一種新的創意魔法，那就是當他將魔法棒指向天空中的白雲，口中念著：「烏嘎咚咚冰」，白雲就會變成細緻綿密的冰淇淋。雖然小蕾覺得「雲變冰」的魔法已經很不錯了，但他還是有點擔心其他選手有更有創意的魔法。

每天午餐時間結束後，老師都會讓準備參加創意魔法大賽的選手自己找地方練習魔法。這一天，小蕾並沒有到自己該去的空教室練習，反而偷偷溜到其他參賽者練習的教室偷偷觀察其他人都發明了那些魔法。

他看見小仙拿著魔法棒，嘴裡念念有詞，朝著一隻螞蟻點了點，那隻小螞蟻馬上變成可以搬起鐵櫃的大力士螞蟻。

他看見佳佳拿著魔法棒，對著圖畫書轉了個圈，圖畫書裡的小人兒，馬上從書裡跑出來表演魔術。

他看見咚咚拿著魔法棒，對著四周的空氣揮了揮，原本悶熱的讓人受不了的教室立刻變得清涼了起來。

小蕾沒有勇氣再去偷看下一個參賽者了，他突然覺得自己發明的魔法真爛，他得再想想看有沒有其他更有創意的魔法。接連著好幾個晚上，小蕾躺在床上翻來覆去，怎麼都睡不著，他不停地想、不停地想，就是想不出比其他人更有創意的魔法。

不過，他倒是想到了一個壞的好點子……。

比賽前一晚，夜黑風高，黑墨似的夜空裡看不見任何光亮，小蕾非常開心，這麼黑的夜晚，最適合去烏漆漆森林找黑嚕嚕魔師。

黑嚕嚕魔師不喜歡看到光、不喜歡其他的魔法師，更不喜歡有人的魔法比他更厲害，所以他一個人住在烏漆漆森林裡的焦黑屋裡。

小蕾對著他的飛行掃帚施了導航咒，飛行掃帚馬上載著小蕾進入了烏漆漆森林，來到焦黑屋外面。雖然夜色很黑，但小蕾還是一眼就看見了焦黑屋，因為焦黑屋比夜色更黑。站在焦黑屋外，小蕾立刻聞到了刺鼻的燒焦味，覺得有點兒想吐，恐懼感從他心裡慢慢竄出，正想打退堂鼓時，突然，聽到裡面傳來尖銳的聲音說：「誰？」

「我……我想來跟你談個條件！」小蕾抖著聲音說著。

「談條件？有趣了……」尖銳的聲音倏忽又變成低沉的嗓音，接著一個身材高大，體型瘦長的男生從焦黑屋裡很快地飄到小蕾的前方，和夜色完全相反，黑嚕嚕魔師有張比白紙還白的一張臉，和好似快滴出血的紅色嘴唇。

「說吧！是什麼條件？」黑嚕嚕魔師對著小蕾笑著說，那笑容，讓人從心底冷到腳尖。

和黑嚕嚕魔師談好條件的小蕾，回到家後手還微微顫抖，他不斷地對自己說，這一切都是為了要完成自己的夢想。

空中放出七色彩帶，四周充滿歡樂的鳴笛聲，創意魔法大賽熱鬧的展開了，比賽開始前，是低年級的可愛魔法表演，和中年級的幻技表演，開心熱鬧的場合，小蕾卻冷汗直冒。

比賽終於開始了，小仙是第一個上場的選手，他向大家簡單的自我介紹後，便拿起魔法棒，對著地上的小螞蟻點了點，瞬間，小螞蟻周圍像放煙火似的，劈哩啪啦火花四起，煙霧隨著火花瀰漫了四周。小仙嚇了一跳，平常練習時可沒見過這些火花啊！他倒退了幾步，等到火花和煙霧都散去，媽呀！小螞蟻變成了巨蟻，比小仙還高的螞蟻，開合著比鋸子還大的口器，朝著低年級的方向跑去，學生們尖叫逃開，比賽會場亂成一團。

為了避免有家長或老師私心的用魔法幫助選手，所以比賽現場除了選手之外，誰都不能帶魔法棒。所以每個人都對巨蟻束手無策，只能趕快疏散學生，避免有人被巨蟻傷害。

好不容易，等到巨蟻跑到烏漆漆森林裡去，會場又恢復原本的秩序後，比賽才能繼續。

緊接在小仙後面上場的是佳佳，他對著書本施展魔法，結果卻把書燒成了一把灰。

接著上場的是咚咚，只見他面帶微笑的拿著魔法棒轉了一圈，四周的空氣竟然越變越熱，越變越熱，熱到咚咚微笑的臉都垮了下來。

終於輪到小蕾出場了，小蕾略為緊張的向大家敬了個禮，接著將魔法棒往天空一指，大家全都跟著小蕾的動作抬頭往天空看，卻沒看到什麼特別的變化。接著小蕾不慌不忙地騎著

掃帚飛上天，用冰淇淋勺挖了一球雲朵，並飛了下來，把冰淇淋拿給了現場的評審老師品嚐。

三個老師吃了冰淇淋，都露出了滿意的微笑。

小蕾表演過後換達達出場，小蕾沒偷瞧過他的魔法，不是很清楚他要表演什麼，好奇的站到最前面想看個清楚。

達達拿起魔法棒對著比賽場邊的一顆老松樹開始唸起咒語，沒想到此時魔法棒卻斷了，斷掉的那一頭垂了下來正對著小蕾，一道光束從魔法棒射出，正中了小蕾，把小蕾變成了一株小草。

三個評審老師都搖搖頭，教書這麼多年，沒見過這麼混亂又離譜的比賽。其中一位老師對小蕾說，在她們拿到魔法棒之前，只能委屈他繼續當小草了。

小蕾覺得很不舒服，全身動彈不得，風一吹過來，身體就倒過來，搖過去，晃到他都快吐了，不過他現在是一株草，想吐也吐不出來。

達達拿著他斷掉的魔法棒，怎麼也想不通，為什麼魔法棒會無緣無故的斷掉。

最後一個上場的選手是阿莉，阿莉兩手空空的走上台，向大家一鞠躬，底下的觀眾發出疑惑的聲音，不是魔法大賽嗎？阿莉為什麼沒帶魔法棒？

當大家還在議論紛紛時，天空突然飄來一團黑雲，黑嚕嚕魔師站在黑雲上笑著說：「哈！哈！哈！不好意思，我遲到了！」老師們看到了黑嚕嚕魔師，全都激動地站起來說：「沒人邀請你，你怎麼可以來？」

「誰說沒人邀請我？」黑嚕嚕魔師從雲上跳了下來，輕飄飄地落在小蕾身旁繼續說：「這株小草告訴我，只要我能讓選手們的魔法棒都故障，他就要給我邀請卡。」

話一說完，黑嚕嚕魔師就拿出一張蓋有巫仙國小浮水印的邀請卡出來，展示給大家看。頓時，大家全都把眼光全都轉向小蕾身上，變成小草的小蕾頭彎的更低了。

「好啦！換我表演創意魔法了，我的創意魔法就是把在座的各位，全都變成.....可愛的小蒼蠅！」黑嚕嚕魔師話一說完，魔法棒一揮，撒出了數千萬顆的黑色粉末，粉末隨風四揚，不小心吸進粉末的人，全都哈啾哈啾打起噴嚏來，可怕的是，每個人一打完噴嚏，就瞬間變成了一隻小蒼蠅。

眼看現場的小朋友、爸爸媽媽們，甚至連老師也都變成了蒼蠅，小蕾心裡真是後悔萬分，自己的餽主意害得自己變成一株草就算了，還害大家都變成蒼蠅，而且為了邀請黑嚕嚕魔師，他還把原本要邀請媽媽來的邀請卡送給了黑嚕嚕魔師，所以別人都有爸爸媽媽來加油，只有他是自己一個人。

因為除了選手之外，沒有人有帶魔法棒，而選手們的魔法棒又都故障了，所以大家都對黑嚕嚕魔師的魔法都束手無策，只能奮力的憋氣快跑。

只有一個人沒跑，那個人就是小莉，他不但沒跑，還舉起右手，伸出食指，大喊：「烏嘎風起！」只見一陣風從小莉食指跑出，將全部的黑色粉末往回吹向黑嚕嚕魔師。

黑嚕嚕魔師一時沒料到小莉會來這招，閃避不及，吸了粉末，打了個大噴嚏，變成了一隻黑嚕嚕蒼蠅。

變成黑嚕嚕蒼蠅的魔師生氣的飛回了烏漆漆森林，小莉再用食指施展魔法，將大家變回原來的模樣，原來小莉要表演的創意魔法就是不用魔法棒就能施展法術……。

雖然小莉施展的起風術和變身術是常見的魔法，並不特別，但不用魔法棒就能施展魔法真是太有創意了，所以三位評審一致決定，這次創意大賽的優勝者是一小莉。

評審宣布完優勝者之後，大家就開開心心的各自回家了，不知是故意的還是真的忘記了：小蕾還是一株小草，還沒變回來呢！

#### 五、 啟示：

- 1、小蕾在黑嚕嚕魔師魔師的幫忙下有贏得優勝嗎？為什麼？
- 2、如果你是小蕾，你會想用什麼方法贏得比賽？
- 3、故事中你最喜歡誰？為什麼？
- 4、如果你是評審老師，你會讓誰得優勝？為什麼？

#### 六、 參考資料：